
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO, REALIZADA 
NO DIA 21 DE MAIO DE 2021

ATA Nº 009/2021

Aos Vinte e Um dias do mês maio do ano de dois mil e vinte e um, precisamente às 09h30minh, no 
Plenário “Procópio Nogueira Ramos”, realizou-se Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Baião, 
sob a presidência do Vereador LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO e secretariado pelos Vereadores 
ELIVALDO BRAGA E RODRIGO RAMOS, primeiro e segundo secretários, respectivamente.

Vereadores presentes:

O Senhor Presidente pediu o Segundo Secretário que fizesse a chamada nominal sendo constatadas 
as presenças de:

- ELIVALDO BRAGA GONÇALVES,

- FERNANDO FERNANDES DIAS,

- LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO,

- NAZARENO DA SILVA E SOUZA,

- RODRIGO RAMOS LOBO,

- MARINALDO DA SILVA, e

- KELLY BARBOSA DA COSTA,

Aferido o quórum legal o Presidente, pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da 
sessão anterior, que, depois de lida e discutida foi colocada em votação, sendo aprovada.

Pauta:

Oficio Circular nº 006/2021 do Gestor Municipal, Lourival Menezes Filho, convidando a 
Câmara Municipal de Baião, para uma reunião no dia 21/05/2021 (sexta-feira), às 16 horas, no 
Auditório da Escola Instituto Imaculada Conceição, para juntos discutirem sobre o Novo 
PCCR da Educação.
Oficio nº 167/2021 da Câmara Municipal de Baião, a Família Farias, atendendo a solicitação 
do Vereador Nazareno Sousa e demais vereadores, para prestar a última homenagem ao Sr. 
que em vida chamava-se EDWARDES FARIAS, enviando a sua família as mais sinceras 
condolências e desejando forças nesse momento difícil.
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Oficio nº 168/2021 do Vereador Nazareno Sousa, ao Prefeito Municipal, solicitando que a 
coleta de lixo, seja feita na segunda Rua da Comunidade de Maracanã, visto que, esse serviço 
é precário naquele perímetro.
Oficio nº 169/2021 do Vereador Nazareno Souza, ao Prefeito Municipal, solicitando atenção 
ao Projeto de Lei, que tem como assunto: Coleta de lixo, melhorando o serviço; Implantando 
um sistema de alarme a população sobre o horário e consequentemente, fazendo a fusão entre 
o carro coletor e esse dispositivo; exemplo, Sirene no carro coletor e divulgação dos dias e 
horários. 
Requerimento nº 012/2021 do Vereador Rodrigo Ramos, solicitando ao Senhor Prefeito, que 
seja reativada a UBS de Maçaranduba, para que atenda os serviços primários da localidade e 
demais localidades em torno.
Requerimento nº 010/2021 do Vereador Elivaldo Braga, solicitando ao Prefeito Municipal, 
que seja realizado a recuperação do Ramal de Joana Peres, pois o mesmo se encontra em 
condições intrafegáveis.
Requerimento nº 011/2021 do Vereador Elivaldo Braga, solicitando ao Prefeito Municipal, 
que seja reativada a UBS de Anilzinho, para que atenda os serviços primários da localidade e 
demais localidades em torno.
Requerimento Verbal do Vereador Rodrigo Lobo, solicitando ao Prefeito Municipal, a 
disponibilidade de maquinários, para recuperar a PA 151, podendo contar com o apoio e 
colaboração das comunidades.
Requerimento Verbal do Vereador Fernando Fernandes, solicitando ao Prefeito Municipal, 
que a secretaria de urbanismo realize uma conversa e chame atenção dos funcionários da 
coleta de lixo, pois os mesmos não estão prestando um bom trabalho as pessoas e município. 
Exemplo; deixando lixos e quebrando os baldes das pessoas.
Requerimento Verbal da Vereadora Kelly Barbosa, solicitando ao Prefeito Municipal, que se 
façam reparos no lixão da estrada que dá acesso ao Tambaí-Açu, pois os moradores fazem 
reclamações, que estão sendo prejudicados, sendo esta a única via de acesso a sua 
localidade.      

Após a leitura da Ordem do Dia, em seguida o presidente colocou a palavra à disposição dos 
vereadores, que assim se manifestaram:

Vereador Rodrigo Ramos:

Saudou a todos defendeu seu requerimento, sobre a reativação da UBS da Comunidade de 
maçaranduba, que atende também as vilas vizinhas que gira em torno dessa comunidade, existindo 
uma deficiência da saúde pública primária nessa área. Deu-se origem pela distância e dificuldade de 
acesso que as estradas se encontram, causando dificuldades aos atendimentos para as pessoas. Fez 
requerimento verbal, solicitou ao Poder Executivo, através da secretaria de infraestrutura, que 
disponibilize maquinários e com parceria com a comunidade, para realizarem a recuperação da PA-
151, sabendo-se que é uma PA Estadual, mas tem alguns pontos críticos que precisam ser 
solucionados.  Disse que gostaria de compartilhar uma situação com todos os colegas vereadores e 
que espera que não aconteça com nenhum dos senhores. Ressaltou ainda, que nós fomos eleitos para 
legislar, fiscalizar e representar o nosso povo baionense, todos estamos nos esforçando para buscar 
melhorias para nossa cidade e de alguma forma contribuir com o Poder Executivo, através de 
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Requerimentos e Projetos de Leis que possam tirar Baião de alguns problemas, todos reconhecem 
que na sessão anterior foi aprovado o Projeto Indicativo do IPMB, acontece que se tornou uma 
questão pessoal por parte de algumas pessoas que estão se sentindo prejudicadas, e que de nenhuma 
forma o Projeto de Lei foi feito com intuito de atingir alguém, mas sim de fazer aquilo que eles 
mesmos defendiam que é a independência do IPMB, então após a aprovação eu foi ameaçado, onde 
tive que registrar uma ocorrência policial, quero deixar bem claro, que não é a primeira vez que 
acontece esse tipo de comportamento, de pessoas que ocupam cargos comissionados no Poder 
Executivo, sendo mais preocupante ainda, porque estamos aqui para contribuir e colaborar, não para 
perseguir ninguém, todas as nossas atitudes elas são impessoais, e esse Projeto de Lei do IPMB ele 
também não restringe que o Poder Executivo mantenha inclusive o atual Presidente, o Prefeito vai 
encaminhar o projeto e a Câmara vai avaliar. Pediu ao Líder de Governo que solicite do Prefeito 
medidas administrativas, inclusive se possível abrir um PAD (processo administrativo disciplinar), 
contra esse servidor. O vereador Nazareno complementou dizendo, que já foi também ameaçado, 
mas colocou a eles que não conseguem entender o processo e ficam atrapalhando, essa matéria que 
foi aprovada, ela não prejudica ninguém, inclusive na decisão dos nossos votos que foi unânime, na 
questão da comissão a gente também recebeu críticas, mas não da forma como o colega recebeu. 
Esse Projeto tem uma grandeza, que próprio o Executivo aplaudiu, e não entendo essa interpretação 
por parte dessas pessoas, disse ser bom realmente fazer a ocorrência e se colocou a disposição nessa 
luta, se solidarizou com a situação do colega Vereador Rodrigo Ramos. O vereador Rodrigo disse 
estar feliz pelo apoio dos colegas. É uma situação delicada, procuramos manter a impessoalidade, 
buscamos trabalhar de uma forma que não seja nada pessoal, queremos o melhor para o nosso 
município, o intuito do Projeto é contribuir para que o Instituto de Previdência tenha uma 
independência, mas também de forma democrática que não tire o poder que a própria Constituição 
Federal assegura ao Prefeito a livre nomeação e exoneração, mas infelizmente as pessoas que estão à 
frente do IPMB entenderam que seria um Projeto pessoal, mas não é. Essa discussão era minha, 
desde a época que meu tio Galileu foi Vereador, mas não deu tempo para apresentar essa proposta, 
era uma ideia nossa em conjunto, para que fosse aprovado e que o Instituto de Previdência pudesse 
caminhar com as próprias pernas. Inclusive recentemente fizemos um requerimento e foi aprovado, 
solicitando a contratação de um profissional, tive a informação que já foi contratado, graças ao nosso 
requerimento um advogado para dar os pareceres naquelas aposentadorias, outra coisa que precisa 
ser solucionadas, é que o IPMB estar sem recursos, não tem dinheiro para pagar novas 
aposentadorias, e daí a necessidade do Projeto de Lei, que inclusive orienta o presidente atual do 
IPMB que faça uma proposta para Câmara ou ao Judiciário, para que a Prefeitura possa estar 
contribuindo pelo menos no valor mínimo, uma vez que não estar pagando o parcelamento porque 
foi suspenso, mas que pague o valor mínimo de 150 mil (reais), para a capitalização do IPMB e o 
instituto possa resolver os que vão surgindo diariamente. Disse que ainda não viu por parte do 
Presidente do IPMB, o decreto nomeando o conselho do mesmo, sendo importante para estarem 
discutindo as políticas previdenciárias financeiras do Instituto, já foram indicados pela Câmara os 
membros, e até agora não viu por parte do Presidente do IPMB decreto sobre o conselho. Finalizou 
dizendo que ficou triste, com pessoas que exercem cargos comissionados prestar esse tipo de papel 
contra o parlamento, já solicitou a assessória jurídica da casa, que faça um estudo de medidas que 
possam punir esses funcionários, entendo que precisamos nos posicionar e não sermos 
desmoralizados, por esse motivo, meu posicionamento é no sentido de eles me respeitem não só 
como cidadão, mas também como parlamentar.           

 

Vereador Fernando Fernandes:
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Saudou a todos, iniciando a sua fala parabenizando a transmissão ao vivo através da live, como 
ponto positivo para essa Casa de Leis e na oportunidade parabenizou o Vereador Nazareno pela 
“Prefeitura na Comunidade”, trabalho este muito bom, muito bonito e que continue sempre assim 
atendendo todas as comunidades. Fez um requerimento verbal para que seja atendida a reclamação 
de alguns moradores do munícipio em relação ao caminhão coletor de lixo, onde os moradores tem 
informado que o mesmo tem passado nas ruas muito rápido, não tem coletados todos os lixos 
deixando os moradores insatisfeitos com esse trabalho, assim como os baldes de lixos aonde são 
armazenados os lixos, e que os funcionários têm jogado onde tem danificado o recipiente, visto que 
os lixos não podem ser colocados antes de o carro coletor passar, pois correm o risco de serem 
espalhados por animais. Sendo assim, fez um pedido ao Secretário de Urbanismo que conversem 
com seus funcionários para que tenha mais atenção em relação a essa situação para não gerar 
transtorno no município. Parabenizou o Prefeito Municipal Dr. Lourival Filho, pelo o aparelho de 
Ultrassom que já está em funcionamento no Hospital Municipal São Joaquim, aparelho este de suma 
importância para o nosso município, aonde teve muita reclamação, mais agradeceu a Deus, pois já 
foi atendido mais um pedido desta Casa. Disse que tem visto o empenho do Prefeito para solucionar 
os problemas relacionados à saúde. Frisou ainda que Baião está caminhando e acredita que dias 
melhores viram. Falou da viagem que fez à Belém com seus colegas vereadores: Kelly Barbosa, 
Clodoaldo Menezes e Elivaldo Braga do Partido Republicano que foi de grande importância para o 
Município, aonde o Deputado Federal Vavà Martins em audiência se comprometeu em ajudar o 
Governo Municipal que atendendo um pedido dos 04 (quatro) vereadores que estiveram presente na 
reunião. Foi um diálogo muito produtivo, pois foram apresentadas todas as dificuldades que o 
Município se encontra, assim como as principais necessidades para que o mesmo possa ajudar. 
Acredita que assim como os vereadores o Gestor Municipal também veio feliz da reunião. Informou 
que na sexta feira dia 28 (vinte e oito) de maio, estarão ausente da Sessão na Câmara, ele e o 
Vereador Elivaldo Braga, pois ambos iram desenvolver uma Ação na Comunidade de Chico 
Mendes, onde levarão algumas coisas e da mesma forma irão trazer demandas para serem atendidas 
pelo Governo Municipal. A Comunidade está ansiosa por essa Ação que será de grande importância, 
pois a mesma é muito distante da Zona Urbana do Município. Finalizou sua fala agradecendo a Deus 
e a presença de todos.

 

Vereadora Kelly Barbosa:

Saudou a todos, iniciou sua fala parabenizando a Secretária de Saúde e a Diretora do Hospital pelo 
empenho pela busca do Aparelho de Ultrassonografia, que hoje já está tendo agendamento para a 
realização desse exame no Município, parabenizou também o Prefeito que irá executar esses 
serviços junto com o Dr. Ronaldo. A população agradece, pois é de extrema importância para saúde 
do Município. Agradeceu também aos colegas Vereadores que foram a Belém, juntamente com o 
Prefeito Municipal, lutando e buscando melhorias para a nossa cidade, acredita que com diálogo e 
esforço de todos, com certeza irão contribuir muito para o desenvolvimento do nosso município. Fez 
um requerimento verbal, sobre o lixão da estrada que dá acesso a colônia de tambaí-açu, através de 
reclamações de moradores que estão sendo prejudicados, pois essa é a única via de acesso a essa 
localidade. Ressaltou que hoje a luta é grande, ouvindo os bairros que estão enfrentando essas 
dificuldades. Solidarizou-se com a situação que o Vereador Rodrigo está enfrentando. Finalizou sua 
fala agradecendo a oportunidade, e dizendo que todos estão lutando por melhorias, que foram eleitos 
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para cobrar, fiscalizar e legislar.

 

Vereador Elivaldo Braga:

Cumprimentou a todos, e defendeu seus requerimentos e na oportunidade reforçou os requerimentos 
já enviados pelo vereador Clodoaldo, sobre a recuperação do Ramal de Joana Peres, sendo de muita 
importância para a aquela Comunidade que dá acesso a BR-422, considerando as dificuldades que 
nossas comunidades enfrentam, principalmente relacionado à questão da saúde, precisamos do 
mínimo e o ramal é essencial. Pediu ao Governo Municipal para que viabilize e monte um 
planejamento de recuperações das vicinais de todas as comunidades que enfrentam esses problemas. 
Ressaltou que todo o ano tem esses problemas, causados pelas chuvas de inverno e com isso, 
precisamos que as secretárias se organizem antecipadamente com planejamentos, entendemos as 
dificuldades do Município, mas precisamos de um cronograma desses trabalhos. Reforçou os 
requerimentos que foram feitos anteriormente abordando esses assuntos, com relação à ativação da 
UBS de Anilzinho, disse que o Governo Municipal tem demonstrado que a saúde é prioridade, que 
por sinal é louvável essa atitude do gestor municipal. Falou que está aguardando a respostas dos 
requerimentos e que essas respostas são de suma importância para o andamento dos trabalhos do 
legislativo com o executivo, assim como a reforma da UBS de Chico Mendes, reforma do ramal da 
balsa que liga todas as comunidades do segundo distrito ao município de Baião. Continuou sua fala 
dizendo que acredita no Governo e que o inverno está passando e o verão chegando, juntos e com 
um bom planejamento vamos resolver essas situações. Parabenizou o vereador Nazareno pela ação 
“Prefeitura na Comunidade”, sendo um belíssimo trabalho que aconteceu na Comunidade de 
Maracanã. Disse que é lamentável a situação pela qual o vereador Rodrigo Ramos está passando, 
pois sai de certa forma da politica pública e caminha para outro tipo de discursão que nos deixa 
muito triste. Disse que às pessoas que por ventura interpretaram de forma errada, equivocada sobre a 
questão do Projeto do Vereador, que nenhum dos vereadores teve o intuito de prejudicar ninguém, 
ao contrário seria uma organização para o IPMB e que por isso o Projeto teve o apoio por 
unanimidade dessa Casa de Leis por entender da importância para o Município. É triste vê esse 
assunto sair da discursão do Parlamento e discorrer em uma discursão ofensiva, chegando a tal 
ponto. Falou que estão para fazerem seu trabalho naquilo que é certo e que venha beneficiar uma 
autarquia ou Governo em geral, estamos aqui para contribuir. Justificou que na sexta-feira dia 28 
(vinte e oito), estará na Comunidade de Chico Mendes, junto com o Vereador Fernando, fazendo 
uma pequena ação naquela Comunidade tão distante. Parabenizou as atitudes e as ações que todos 
estão fazendo, pois é muito gratificante para as comunidades e bairros que estão recebendo essas 
ações, o mesmo ressaltou que não querem fazer o papel do Prefeito Municipal, sabemos a dinâmica 
do nosso trabalho e da dificuldade que o nosso Município vem enfrentando e com isso estamos em 
união com o Governo Municipal para juntos resolvermos e ajudar no que estiver ao nosso alcance. 
Estivemos com o Deputado Federal Vavá Martins do Republicano, juntamente com o nosso Prefeito, 
clamando ao Deputado que tenha sensibilidade conosco e com nosso município, para que ele possa 
nos ajudar com asfalto. Completou ainda que reconhece o semblante da cidade de Baião que está 
muito triste, e que esta Casa de Leis se sente muitas vezes envergonhada e até incapaz para resolver 
tais situações. Finalizou sua fala dizendo que o trabalho não vai parar e que no momento o asfalto é 
prioridade na cidade, e que estão lutando para melhorar a nossa cidade.  

 

Vereador Nazareno Sousa:
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Saudou a todos, em especial o amigo Ceará, equipe da mídia e funcionários da Casa. Solicitou um 
ofício de condolência ao falecimento de um grande parceiro, o senhor Edwardes Farias, conhecido 
como Valdir, inclusive a minha história de estar aqui hoje, começou com ele, o mesmo me 
convenceu a muitas situações. Ele foi uma pessoa que incentivou o movimento popular, organização 
sindical, criação de associação, foi o primeiro Presidente da associação de moradores da 
Comunidade de Maracanã criada em 1997, fui convencido por ele, para que pudéssemos criar essa 
associação, nesse período não tínhamos água, luz, não tínhamos nada em Maracanã. Hoje temos 
uma água diferenciada, administrada por nós mesmo, em fim, na terça-feira ele nos deixou o mesmo 
já vinha sofrendo com uma enfermidade, que depois de 01 (um) ano veio a falecer, ficou um enorme 
sentimento, mas vamos abraçar aquilo que ele nos ensinou. Parabenizou todos os colegas 
vereadores, que estão correndo atrás de melhorias para nossa cidade, está sendo uma gestão boa e 
tranquila, todos os poderes estão se ajudando, assim contribuindo da melhor forma com nosso 
município. Falou que teve requerimento aprovado nesta Casa, sobre a ação ‘Prefeitura na 
Comunidade’, que estar sendo uma experiência que irá trilhar um grande caminho esse Projeto. 
Ressaltou que tiveram grandes eventos, com pequenas coisas, como: a titulação de vários trechos de 
terra, sendo área urbana algumas foram titulada, o Prefeito Municipal assinando, sendo essa uma 
questão muito importante para todos nós, e qualquer trecho da nossa cidade que não tenha essa 
titulação, terá essa titulação, inclusive um projeto do Marcos do Urbanismo, foi um projeto 
apresentado na gestão passada, que também dá impulso. Baseado na reclamação do colega 
Fernando, temos um projeto aprovado em 2014, projeto simples, mas importante para que possa 
funcionar. Como temos uma grande disputa com os animais, com relação ao lixo, também a situação 
com os funcionários da coleta com os baldes, mas se colocasse uma sirene no caminhão, será 
resolvido esse problema, foi implantado na gestão do Saci, mas com a gestão passada foi retirado, é 
necessário refazer esses projetos que foram bons e levar isso novamente ao Prefeito, e também não 
custa nem 20(reais) uma sirene, acredito que dá para ser solucionada essa situação. Parabenizou o 
secretario da Assistência Social, o Pina e sua equipe, o secretário de Infraestrutura o Berli, Adriano e 
sua equipe, o secretário de Planejamento João, que estiveram presentes na reunião, que foi de suma 
importância onde levaremos para as outras comunidades o crédito rural, o financiamento, visto que o 
nosso município estar a 08 (oito) anos, sem fazer operações, porque a inadimplência é muito grande. 
Recordou quando foi Presidente do Sindicato, onde 60 associações que contraíram projetos e muito 
deles foram dispensados por esse motivo. Falou da importância que esta Casa tem na parceria para 
recuperar muitas coisas que perdemos, pois a recuperação de crédito para os pequenos produtores 
rurais e agricultores é muito importante para todos, ainda mais com a conquista da Caixa Econômica 
em nossa cidade que será essencial para fazermos andar o crédito. Falou da secretaria de agricultura, 
vários técnicos e o secretário de urbanismo Magno e sua equipe, que se apresentaram e ainda estão 
fazendo os reparos na Rua de São Francisco, onde passará a romaria do Círio de Santo Antônio, e 
dessa forma podendo ser realizada essa ação em outras comunidades que vierem a precisar, como 
exemplo, na comunidade de Chico Mendes que os colegas Fernando e Elivaldo, onde estarão 
levando os serviços. Parabenizou a colega Kelly, por ter resolvido vários pontos de iluminação 
pública nos bairros, e também ao Prefeito por ter ido à Comunidade de Maracanã e ver de perto, 
assinou os documentos, fez doação do seu próprio salário para o círio, sendo isto uma política social, 
que nos trás aqui para representar a população. Frisou o Governo Municipal estar de parabéns, por 
buscar melhorias para nossa cidade, o Prefeito estar incansável nessa luta, já esteve em Brasília, por 
várias vezes em Belém buscando recursos para a população. Falou que terá um mutirão no 
atendimento do exame de ultrassom, que começa domingo para desafogar essa necessidade, é esse 
governo que precisamos para ajudar o povo em geral. Disse que ficou feliz em ver o Prefeito 
assinando o programa ‘Creche por todo o Pará’, as coisas estão andando, vai começar a vim asfalto, 
em breve a creche, a feira que é de suma importância para nossa cidade. Falou sobre a situação do 
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Projeto mencionado pelo Vereador Rodrigo, que a aprovação foi discutida nessa Casa, levado ao 
Jurídico da Prefeitura, porque esse debate do IPMB não somos nós que fazemos, o Projeto vem lá de 
cima, o que foi feto aqui, foi tudo dentro da legalidade e no Projeto não diz que não é o Prefeito que 
não vai indicar, mas a Câmara tem que avaliar se estiver correto, inclusive o Prefeito aprovou a 
iniciativa do projeto, então não há necessidade de reclamações e ameaças a ninguém, agora é 
obrigado que esta Casa tome providencias, porque teremos projetos que são polêmicos, e não vamos 
aceitar que alguém venha aqui nesta casa nos humilhar, falar coisas que não devem para os 
vereadores, se não ficará avacalhado, é preciso o nosso Jurídico tenha estrutura, sendo importante 
que haja um esclarecimento, e se for necessário até chamar o individuo aqui, o nosso mandato é 
contra qualquer tipo de ameaça de qualquer natureza, o que fazemos aqui é em prol do povo, para as 
coisas andarem da melhor forma. Parabenizou o Presidente pelas carteiras e acessórios, sendo 
importante e dando êxito a nossa administração, finalizou agradecendo a oportunidade.            

Vereador Marinaldo da Silva:

Cumprimentou a todos. E iniciou sua fala parabenizando a todos os presentes e os que assistem pelas 
redes sociais as reuniões da Câmara. Disse que não apresentou requerimento, mas parabenizou todos 
os colegas que apresentaram, pois todos são de suma importância para o nosso município. Justificou 
que não apresentou mais nenhum requerimento, pois está aguardando a resposta, assim como a 
execução dos trabalhos concretos, onde disse que não vale a pena colocar vários requerimentos e 
não serem atendidos. Pediu ainda que o Presidente exija resposta do Executivo dos requerimentos 
aprovados que ainda não foram executados para que possam ser passado para a população e ter uma 
data especifica do dia da execução. Citou o mês de maio que se comemora o Dia das Mães e que 
todos os dias é Dia das Mães, mas durante o ano há uma data especifica que se comemora o Dia das 
Mães que é o segundo domingo de Maio, e que nem todas as escolas podem fazer no mesmo dia, e 
que o mesmo contribuiu doando mais de 400 (quatrocentos) brindes para as mães das seguintes 
escolas: Umarizal, Igarapé Preto, Porção, Bailique-Beira e São Bernardo em uma Ação Popular do 
Vereador Marinaldo em parceria com a Deputada Estadual Dilvandra Faro, que foi feito de coração, 
coisa simples que são lembranças que não podemos esquecer. Parabenizou todos os vereadores, pois 
tem percebido que cada um tem desejado ver a melhora do Município, e que todos têm trabalhado 
com um só objetivo. Na oportunidade pediu esclarecimento ao Presidente desta Casa em relação à 
audiência que foi marcada com Governador do Estado, se já foi encaminhado e se já tem uma data 
prevista para nós juntos reivindicar o melhor para o nosso município, assim como perguntou ao 
colega vereador Rodrigo se já tem audiência marcada com o nosso Senador Zequinha Marinho que é 
de suma importância. Colocou ao público em geral que também foi convidado com sua equipe a 
mais de um mês para fazer uma Ação na Comunidade de Chico Mendes que estava marcado para o 
dia 15 (quinze) de Maio, mais observando a fala do Vereador Fernando Fernandes e do Vereador 
Elivaldo Braga que ambos irão fazer uma Ação na Comunidade de Chico Mendes que está marcado 
para próxima sexta-feira dia 28 (vinte e oito). Pediu que assim que terminar a sessão eles possam 
sentar e conversar para que sobre uma grande Ação naquela Comunidade, visto que têm sido 
mencionados por diretores, coordenadores, professores e moradores que nunca um vereador eleito 
retornou aquela comunidade e que é um anseio dos moradores de que todos os vereadores eleitos 
chegassem até esta comunidade. Acrescentou ainda que o seu mandato popular é um só, trabalhar o 
social para a população. E em relação às ameaças que o vereador Rodrigo vem recebendo, tem 
deixado essa casa preocupada, pois estamos ainda no começo e que como disse o amigo Nazareno 
que ainda vai chegar momentos difíceis. Sugeriu que todos deem as mãos uns aos outros para não 
aceitar esse tipo de ameaça. Ressaltou ainda que ameaça é crime, mexe com o psicológico, tira o 
sono e é preocupante. Solicita ao presidente e colegas vereadores que apoie um ao outro neste 
momento, porque assim como essa casa tem respeitado os cidadãos merece ser respeitada. Deixou 
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uma mensagem para o vereador Rodrigo, dizendo que tem seu apoio, pois como disse o vereador 
Nazareno não podemos deixar que essa casa seja desmoralizada, porque a mesma trabalha com 
responsabilidade para fazer o melhor para a nossa população. Finalizou sua fala parabenizando o 
prefeito Dr. Loca que tem se empenhado, se esforçado o máximo, viajando diretamente para a 
capital do estado para trazer o melhor para o nosso Município sair dessa situação tão delicada que se 
encontra.

 

No uso da palavra o Presidente justificou a ausência de alguns parlamentares na Câmara por motivo 
de saúde, como a vereadora Ecí Araújo, e o vereador Dinho Ramos que está em Belém, assim como 
a vereadora Marília Ramos e o vereador Clodoaldo Menezes que teve um problema com a travessia 
da balsa onde informou que estará na reunião às 16 horas.

 

 TEMPO DAS LIDERANÇAS

 

Vereador Rodrigo Ramos- Líder do PSC

No uso do seu tempo de liderança, parabenizou a ação que foi realizada na Comunidade de 
Maracanã, colocada pelo Vereador Nazareno. Sobre a questão de titulação, é muito importante para 
nós, porque as pessoas muitas vezes precisam financiar projetos no Banco, reformas imobiliárias e 
eles sempre solicitam essa titulação, disse que gostaria de sentar para analisar e entender como 
funciona esse processo, para assim ampliarem para todas as pessoas do nosso município. Disse não 
saber a forma como estar sendo feito, acredita que a titulação é como se fosse um projeto, inclusive 
uma pessoa me perguntou não soube responder sobre os procedimentos. Parabenizou à ação da 
Vereadora Kelly, ela sempre tem buscado fazer tudo de melhor para seus eleitores e população do 
nosso município. Parabenizou a iniciativa dos nobres vereadores na realização de suas ações. 
Agradeceu o Prefeito, por ter atendido a nossa solicitação, sobre a máquina de ultrassonografia, para 
que se estabelecesse em nosso Hospital, Domingo começa a ação com as gestantes do 7º e 9º mês, e 
que possamos buscar uma máquina definitiva, para que não faltem esses serviços a nossa população. 
Frisou o Governo estar de parabéns pelas tentativas e iniciativa, ainda tem coisas que precisam ser 
melhoradas, como a questão do equilibro fiscal, esperamos que ele faça a reformulação na estrutura 
administrativa, para que possamos enxuga a folha, inclusive já pensando no verão que vai precisar 
fazer alguns reparos na cidade, como foi colocado pelos colegas vereadores Nazareno e Elivaldo, o 
município não tem recursos para asfaltar, mas pequenos reparos nas ruas são de nossa 
responsabilidade. Pede ainda que o Poder Executivo possa está se organizando e que monte um 
Plano de Ação, com um planejamento para que possamos está acompanhando e até entendendo o 
funcionamento dos seus trabalhos. A vereadora Kelly Barbosa completou dizendo que o povo do 
Bairro Pilar, ficou muito agradecido pelo trabalho inicial desenvolvido naquele bairro, e na 
oportunidade agradeceu o Prefeito e o Secretário, e que ainda irão fazer uma divulgação para 
apresentação dos trabalhos finalizados e que já tem um planejamento para que outros bairros sejam 
atendidos. Disse da disposição que cada vereador tem demostrado em querer ajudar, mais o 
planejamento é de suma importância para sabermos como as coisas irão acontecer mesmo sabendo 
da dificuldade, do processo licitatório, mais que podemos juntos desenvolver um trabalho 

PARÁ 
MUNICÍPIO DE BAIÃO 



satisfatório para a população. O vereador Rodrigo disse que tem acompanhado esse trabalho de 
iluminação e que inclusive conversou com o Prefeito, sobre essa receita que é de R$ 9.000,00 (nove) 
mil reais, e que se for para iluminar toda cidade de Baião, o Município não conseguirá. Sugeriu que 
fosse feita de forma gradativa de acordo com o que tem de receita, pois eles têm a despesa de 
manutenção da administração, e que se aumentar com certeza vai comprometer outras coisas, e que 
por essa razão muitas vezes esbarra, onde deverão fazer um levantamento para não ultrapassar o que 
arrecada, e estão fazendo um trabalho de recuperação de receita de iluminação publica, para que 
aumente a receita.

 

Vereador Marinaldo da Silva- Líder do PDT

No uso da palavra, reforçou aos nobres vereadores que não faltem as 16h na reunião que acontecerá 
no auditório da Escola Imaculada Conceição que será discutida a questão do PCCR da Educação do 
nosso Município porque é a vida dos nossos servidores públicos que está em jogo nesse momento e 
que está casa possa se fazer presente. Reforçou ainda o Projeto do Vereador Nazareno como bom e 
valido e de grande importância para todos. Ressaltou que na colocação do representante do INCRA 
ficou claro a importância de lutarmos pelo projeto sem esquecer que devemos regularizar nossos 
agricultores para quando forem disponibilizados os projetos todos estejam aptos a receberem, assim 
como discutir as questões com representantes do Meio Ambiente, da Agricultura porque sem esse 
diálogo fica impossível o recebimento de Projetos.

Vereador Nazareno Sousa- Líder do Governo

No uso do seu tempo de liderança, falou sobre a questão em que o vereador Marinaldo colocou 
justamente da importância de termos os encaminhamentos técnicos para resolver as demandas dos 
Projetos. Frisou que o Projeto de Agricultura familiar é uma saída para a economia de muitas 
famílias que estão retomando a agricultura como fonte de renda. Reconhecemos que a Agricultura 
familiar foi um marco inicial na década de 1998, onde o Município teve uma mudança significativa 
na evolução da produção da Pimenta-do-reino, que é enorme no nosso Município por termos uma 
área geográfica grandiosa, onde podemos citar como exemplo a Comunidade de Chico Mendes que 
fica a 130 km (cento e trinta) quilômetros da Cidade de Baião, e que levando em consideração que o 
Município é de todos, temos que lutar em busca de melhorias. Parabenizou os colegas que estão se 
organizando para irem fazer a Ação na Comunidade de Chico Mendes, indo discutir e levar 
propostas mesmo em período de pandemia, o município tem vacinado muitas pessoas e que 
brevemente poderemos tiras as máscaras, graças ao empenho de todos. Relembrou que na sessão 
passada deixou uma documentação nesta Casa que falava da Escola Militar, que em reunião com o 
Prefeito, o Coronel e uma equipe da Policia Ambiental, foram discutidas propostas boas para a nossa 
cidade. O Prefeito irá analisar para que seja implantada a Escola Militar no Município, que dará 
melhores condições a população. Solicitou que fosse feito oficio sobre a coleta de lixo da segunda 
Rua do Maracanã. Finalizou sua fala ressaltando a presença do amigo Sr. Jadermar que assisti à 
Sessão e agradeceu a oportunidade.
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No uso da palavra o Presidente dessa casa respondeu a pergunta do Vereador Marinaldo, sobre a ida 
a Belém para audiência com o Governador e que já foram feitos os encaminhamentos e que só 
depende deles, pois é a assessoria do Governador que faz a agenda e que só nos resta agora 
aguardar. E enquanto à reunião não acontece, tem visto o empenho por parte dos vereadores e do 
Prefeito, onde todos têm trabalhado, se esforçando e que mesmo, assim ainda são criticados. 
Colocou que hoje estamos com uma expectativa boa, que dias melhores viram, mesmo não 
agradando a todos, vamos seguir em frente com um mandato produtivo, buscando trabalhar o social 
nas comunidades. Reconheceu que hoje a Câmara Municipal de Baião está bem representada. 
Agradeceu o Vereador Fernando Fernandes pela ajuda e acompanhamento na transmissão ao vivo 
das sessões, tornando os trabalhos transparente para a população.

 

Votações e deferimentos:

Requerimento nº 012/2021 do Vereador Rodrigo Ramos, solicitando ao Senhor Prefeito, que seja 
reativada a UBS de Maçaranduba, para que atenda os serviços primários da localidade e demais 
localidades em torno. Aprovado.

Requerimento nº 010/2021 do Vereador Elivaldo Braga, solicitando ao Prefeito Municipal, que seja 
realizado a recuperação do Ramal de Joana Peres, pois o mesmo se encontra em condições 
intrafegáveis. Aprovado.

Requerimento nº 011/2021 do Vereador Elivaldo Braga, solicitando ao Prefeito Municipal, que seja 
reativada a UBS de Anilzinho, para que atenda os serviços primários da localidade e demais 
localidades em torno. Aprovado.

Requerimento Verbal do Vereador Rodrigo Ramos, solicitando ao Prefeito Municipal, a 
disponibilidade de maquinários, para recuperar a PA 151, podendo contar com o apoio e 
colaboração das comunidades. Aprovado.

Requerimento Verbal do Vereador Fernando Fernandes, solicitando ao Prefeito Municipal, que a 
secretaria de urbanismo realize uma conversa e chame atenção dos funcionários da coleta de lixo, 
pois os mesmos não estão prestando um bom trabalho as pessoas e município. Exemplo; deixando 
lixos e quebrando os baldes das pessoas. Aprovado.

Requerimento Verbal da Vereadora Kelly Barbosa, solicitando ao Prefeito Municipal, que se façam 
reparos no lixão da estrada que dá acesso ao Tambaí-Açu, pois os moradores fazem reclamações, 
que estão sendo prejudicados, sendo esta a única via de acesso a sua localidade. Aprovado.

Oficio nº 168/2021 do Vereador Nazareno Sousa, ao Prefeito Municipal, solicitando que a coleta de 
lixo, seja feita na segunda Rua da Comunidade de Maracanã, visto que, esse serviço é precário 
naquele perímetro. Aprovado.

Oficio nº 169/2021 do Vereador Nazareno Souza, ao Prefeito Municipal, solicita atenção ao Projeto 
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de Lei, que tem como assunto: Coleta de lixo, melhorando o serviço; Implantando um sistema de 
alarme a população sobre o horário e consequentemente, fazendo a fusão entre o carro coletor e esse 
dispositivo; exemplo, Sirene no carro coletor e divulgação dos dias e horários. Aprovado.

Encerramento:

Não havendo mais manifestações ou debates, o presidente deu por encerrada a presente sessão, 
pedindo ao Primeiro Secretário que lavrasse a competente ata, cujo encerramento ocorreu às doze 
horas e quinze minutos.

Baião-PA, em 21 de Maio de 2021.
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pelo endereço https://kitpublico.com.br/validar/documento/ata1/8b8b6644-4e92-11eb-
8f05-8f48b8c6b63f/2e60136f-3854-11ec-8ad0-cced4282c34f 

PARÁ 
MUNICÍPIO DE BAIÃO 


